

跨越赶超比贡献 二次创业兴聊城

——聚焦全市经济工作会议

12月28日,全市经济工作会议召开。会议传达学习了全省经济工作会议精神,总结了全市2013年经济工作,研究部署了2014年经济发展任务。

会上,市委书记、市人大常委会主任林峰海在讲话中强调,打好东融西借、跨越赶超攻坚战第二战役,要着眼关键环节,打好五场硬仗。



1 打好重点项目建设这场硬仗。要狠抓项目谋划和推进,充分发扬“干、拼、抢”的精神,促进项目加快建设,尽快达产达效;狠抓招商引资,推进招商引资实现新突破;狠抓要素保障,在土地、资金、人才等方面为重点项目建设提供有力支持。

2 打好产业转型升级这场硬仗。要加快发展现代农业;加快工业改造升级,深入实施企业“二次创业”;加快发展现代服务业,促进服务业发展提速、比重提高、层次提升;强化创新驱动,健全完善科技创新体系;坚守节能环保和安全生产两个底线。

3 打好深化改革开放这场硬仗。要认真落实好各项改革部署;加强区域合作交流,特别在“一区一圈一带”建设中争主动、求实效;大力发展外向型经济,调整出口产品结构和层次,加快“海外聊城”建设步伐。

4 打好加快城镇化这场硬仗。要提高规划档次,扎实做好中心城区、县城、小城镇和农村新型社区的规划;强化产业支撑和公共服务,加大三次产业特别是服务业发展力度,着力加强城镇公共服务体系和民生工程;突出抓好回迁安置,加快建设进度,确保建设质量。

5 打好保障和改善民生这场硬仗。要促进民享,进一步加大民生投入;解除民忧,着力解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题;保障民安,抓好矛盾排查化解、平安聊城建设、社会治理创新工作。

全市经济工作会议召开,研究部署2014年经济发展任务

打好跨越赶超攻坚战第二战役

本报聊城12月29日讯(记者张跃峰) 12月28日,全市经济工作会议召开。传达学习全省经济工作会议精神,总结全市2013年经济工作,研究部署2014年经济发展任务。

市委书记、市人大常委会主任林峰海,市委副书记、市长王忠林出席会议并讲话。市政协主席金维民,市人大常委会第一副主任汪文耀出席会议。会议传达了全省经济工作会议精神,进行了深入讨论,明确了明年全市经济工作安排。

林峰海在讲话中指出,从会前的全市重点项目观摩情况看,各县(市)区、市属开发区的发展整体提速,亮点纷呈,重点项目建设成效显著,硕果累累,集中体现了今年全市经济社会发展的特点:一是数量多、二是质量高、三是规模大、四是速度快、五是干劲足。做到以上五条,就是落实科学发展观,就是加快转调创,就是真正重视和改善民生,就是各级干部执政为民的具体体现,就是聊城跨越赶超的基础和底气。把这种势头保持和发扬下去,聊城的发展就大有希望,东融西借、跨越赶超的目标就一定能够实现!

林峰海强调,要认清形势,凝聚共识,坚定打好东融西借、跨越赶超三年攻坚战第二战役的信心和决心。做好明年的经济工作,聊城面临着天时、地利、人和俱备的有利条件,机遇难得,时不我待。天时,就是宏观政策稳定持续,深化改革释放更多红利;地利,就是重点区域战略加快推进,合作发展前景更加广阔;人和,就是全市上下心齐气顺,干事创业的热情空前高涨。这种大好局面前所未有,来之不易,必须倍加珍惜、发扬广大,使之成为促进跨越赶超、一举改变聊城欠发达面貌的强大动力。

林峰海强调,要明确任务,把握重点,奋力打好东融西借、跨越赶超三年攻坚战第二战役。明年全市经济工作的总体要求是:认真贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,以习近平总书记视察山东重要讲话为指引,牢牢把握稳中求进、改革创新的核心要求,立足提高经济发展的质量

和效益,切实加快“转调创”步伐,大打重点项目建设、产业转型升级、深化改革开放、加快新型城镇化、保障和改善民生五场硬仗,确保打赢东融西借、跨越赶超攻坚战第二战役,为建设冀鲁豫三省交界科学发展先行区奠定坚实基础。

王忠林在讲话中对今年全市经济工作作了回顾总结,提出了明年全市经济发展的主要预期目标,对明年的经济工作作了全面部署。王忠林指出,2014年经济社会发展目标的制定,从发展的理念来讲,重点把握了不唯GDP不等于不要增长、跨越赶超不等于不要质量、讲速度不等于不顾实际三个理念;从发展的趋势来讲,聊城面临的宏观环境更好,发展仍是解决聊城所有问题的关键;从发展的重点来讲,转调、改革、城镇化、开放型经济、创新驱动、生态环境等是我市发展的重点;从我市发展的实际来讲,经过一年的努力,今年我市从根本上呈现出作风变了、能力高了、合力强了、环境优了、形象好了的特点。所以,这些目标的确定不是盲目的,而是经过认真测算,可以通过努力达到的。

王忠林在总结讲话时指出,做好明年经济工作,一要坚定信心。信心是做好工作的基础,信心来自中央和全省会议的精神,信心来自今年各项工作取得的成绩,信心来自对明年形势的分析。二要用心把握。着力做好快中提质的文章。着力做好改革创新的文章。着力做好开放发展的文章。着力做好统筹协调的文章。三要锐意进取。要增强机遇意识、责任意识、进取意识、落实意识、表率意识。四要攻坚克难。要切实抓好安置房建设,切实抓好土地增减挂和挖潜改造,切实抓好金融改革创新,切实抓好重大交通项目建设。五要知行合一。一年之际在于春,一天之际在于晨。要早着手,抓好首季工业发展;要强基础,抓好农田管理;要提质量,抓好财税工作;要清源头,抓好污染防治;要重民生,抓好群众生活改善;要除隐患,抓好生产安全;要打苗头,抓好社会稳定;要转作风,抓好廉政建设。



明年经济要实现九个“新突破”

市委副书记、市长王忠林在讲话中强调,做好明年的经济工作,要做到九个“新突破”。

一、着力在转调上实现新突破

要加快发展现代农业。要推动工业优化升级,加快千亿产业园建设;加快企业改造升级;加快培育战略性新兴产业;加快实施创新驱动战略。要加快推进服务业跨越发展。深入实施“服务业倍增战略”,进一步扩大服务业规模,提升服务业档次。

二、着力在高效投入上实现新突破

要继续下大力抓好招商引资,下大力抓好重点项目建设,下大力抓好瓶颈破解,确保在项目数量、项目规模、项目质量上实现大的突破,为全市跨越赶超提供支撑。

三、着力在民营企业发展上实现新突破

要加快推进全民创业,增加民营企业数量;加快民营企业转型升级,提高发展质量;壮大民营经济集群,促进集聚效应。

四、着力在城镇化上实现新突破

要加快实施中心城区“拓展工程”,加快实施县(市)城区“提升工程”,加快实施小城镇“突破工程”,加快实施农村新型社区“千区工程”,加快推进转移人口“市民工程”,加强城乡环境“整治工程”。

五、着力在开放型经济发展上实现新突破

要更加积极主动地融入济南服务省会,不断提高对外贸易水平,加快重大载体建设,大力实施“海外聊城”战略,加强开发区建设,拓展聊城发展空间。

六、着力在立体交通体系上实现新突破

要抓好重大交通设施建设,抓好干线公路建设,抓好路域环境综合整治。

七、着力在生态环保上实现新突破

要加大能源结构调整力度,实行最严格的节能减排标准,加大扬尘治理力度,严格环境影响评价制度,严格进行执法,加大生态修复力度。

八、着力在深化改革上实现新突破

要积极推进金融改革、国企改革、财税改革。

九、着力在保障民生上实现新突破

要抓好就业和社会保障工作,大力发展教育、文化、卫生、养老、体育等各项社会事业,全力维护社会稳定。

